



FEDERAȚIA SINDICATELOR LIBERE DIN ÎNVĂȚĂMÂNT
FEDERATION DES SYNDICATS LIBRES DE L'ENSEIGNEMENT
FREE TRADE UNION FEDERATION IN EDUCATION
ROMÂNIA

BUCUREȘTI, Bd. Regina Elisabeta, nr. 32, sect. 5, cod 050017
Tel. (+4)021.315.16.95, 021.315.78.70, Fax. (+4)021.312.58.37
www.fsli.ro fsli@fsli.ro

Nr. 229/23.04.2020

Către

**Ministerul Educației și Cercetării,
Doamnei ministru Monica – Cristina Anisie,**

Stimată doamnă ministru,

Revenim cu solicitarea transmisă Ministerului Educației și Cercetării prin adresa nr. 225/27.03.2020, privind adoptarea **măsurilor necesare pentru salarizarea tuturor cadrelor didactice remunerate în sistem de plata cu ora**, potrivit prevederilor art. 254 din Legea educației naționale nr. 1/2011, cu modificările și completările ulterioare coroborate cu cele ale art.3, 4 și 5 din Normele metodologice privind salarizarea prin plata cu ora pentru personalul didactic de predare, de conducere, de îndrumare și control, precum și pentru cadrele didactice metodiste din unitățile de învățământ preuniversitar de stat și unitățile conexe, aprobate prin O.M.E.N. nr. 4827/2018, cu modificările și completările ulterioare.

Având în vedere faptul că, pentru luna martie 2020, pentru personalul didactic salarizat exclusiv în sistem de plata cu ora, precum și pentru cel care cumulează mai multe contracte individuale de muncă – contractul individual de muncă pentru funcția de bază cu cel/cele încheiate pe perioadă determinată în regim de plata cu ora – s-au calculat și plătit drepturile salariale în plata cu ora până la data de 11 martie 2020-data suspendării cursurilor, în prezent, unitățile de învățământ se confruntă cu situații în care cadrele didactice refuză să mai desfășoare activitățile didactice în regim de plata cu ora. Mai mult, am primit sesizări conform cărora personalul didactic încadrat exclusiv în regim de plata cu ora (personalul didactic asociat și personalul didactic pensionat) amenință că își depune demisia.

Nu trebuie uitat faptul că, în multe dintre situații, orele la plata cu ora sunt la



Confederația Sindicatelor Democratice din
România
Romanian Democratic Trade Union Confederation



Internaționala Educației
Education International
Internationale de l'Éducation



Comitetul Sindical European pentru Educație
European Trade Union Committee for Education
Comité Syndical Européen de l'Éducation



FEDERAȚIA SINDICATELOR LIBERE DIN ÎNVĂȚĂMÂNT

ROMÂNIA

materiile la care elevii din anii terminali susțin evaluarea națională sau examenul de bacalaureat național, ceea ce va avea consecințe negative asupra elevilor.

În aceste condiții, este de datoria Ministerului Educației și Cercetării să ia o decizie în privința plății drepturilor salariale care se cuvin personalului didactic încadrat în /și în regim de plata cu ora, care să fie comunicată public personalului din sistem. Aceasta, în condițiile în care, pentru drepturile salariale aferente lunii martie, nu s-a comunicat public decizia neplății integrale a drepturilor salariale cuvenite cadrelor didactice salarizate în plata cu ora, măsura fiind dispusă prin programul EDUSAL și ulterior prestării activităților didactice.

Ministerul Educației și Cercetării nu trebuie să pună în continuare deasupra intereselor elevilor rațiunile pur financiare, având în vedere că economia la fondul de salarii care se obține prin neplata drepturilor salariale cuvenite în regim de plata cu ora este ne semnificativă, cei care au de pierdut fiind atât elevii, cât și cadrele didactice. Este incorect să se întâmple acest lucru, cu atât mai mult cu cât efortul pe care îl fac cadrele didactice prin învățarea on-line este mult mai mare decât cel pe care îl presupune predarea în clasă, nivelul de suprasolicitare fiind semnificativ crescut. De aceea, nu întâmplător se pune problema în alte țări de a acorda un bonus salarial pentru activitatea de învățare on-line.

În contextul actualei stări de urgență la nivel național, al incertitudinii cu privire la data la care va înceta măsura suspendării cursurilor în toate unitățile de învățământ preuniversitar, **personalul didactic are nevoie de certitudini privind plata integrală a drepturilor salariale cuvenite. În caz contrar, există riscul major ca multe cadre didactice care prestează ore în regim de plata cu ora să nu le mai efectueze.**

Cu stimă,



PREȘEDINTE,

Simion HANCESCU